

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЕ ПО РЕАЛИЗАЦИИ СТРАТЕГИИ ДЕЙСТВИЙ ПО ПЯТИ ПРИОРИТЕТНЫМ НАПРАВЛЕНИЯМ РАЗВИТИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН В 2017–2021 ГОДАХ В «ГОД АКТИВНЫХ ИНВЕСТИЦИЙ И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

в сфере совершенствования системы государственного и общественного строительства – активизацию деятельности парламента в принятии важных решений и контроле за исполнением законов, оптимизацию системы исполнительной власти, продолжение административной реформы, широкое применение современных методов менеджмента, развитие государственных услуг, формирование единой кадровой политики, нацеленной на привлечение квалифицированных специалистов на государственную службу, пересмотр полномочий и ответственности органов государственной власти на местах, расширение их самостоятельности;

в сфере обеспечения верховенства закона и дальнего реформирования судебно-правовой системы – обеспечение подлинной независимости судебной власти, принятие необходимых мер по обеспечению мирной жизни, безопасности населения и законности, раннему предупреждению преступности, совершенствование и либерализацию уголовного законодательства;

в сфере развития экономики и активного привлечения инвестиций – обеспечение макроэкономической устойчивости, создание необходимых условий для здоровой конкуренции, дальнейшего улучшения деловой среды и инвестиционного климата, существенное сокращение государственного присутствия в экономике, сохранение высоких темпов экономического роста, противодействие «теневой» экономике и кардинальное сокращение ее доли, продолжение либерализации валютного регулирования;

в сфере социального развития – снижение уровня безработицы среди населения, повышение доходов граждан, развитие науки и непрерывного образования, улучшение качества и расширение охвата населения медицинскими услугами, усиление социальной поддержки женщин и молодежи, улучшение условий жизни людей, обеспечение достойных жилья и повышение их благосостояния, утверждение в обществе здорового образа жизни, популяризацию физической культуры и спорта, развитие туризма;

в сфере обеспечения безопасности, международного согласия и религиозной толерантности, а также внешней политики – повышение обороноспособности страны, укрепление потенциала Вооруженных Сил Республики Узбекистан, формирование отечественного комплекса оборонной промышленности, обеспечение экологической безопасности, рационального использования водных и других природных ресурсов, дальнейшее повышение эффективности внешнеполитической деятельности, основанной на принципах открытости, равноправного и взаимовыгодного сотрудничества;

2. Закрепить за должностными лицами администрации Президента Республики Узбекистан, Кабинета Министров, руководителями министерств и ведомств, дипломатическими представительствами Республики Узбекистан за рубежом регионы страны согласно приложению № 2, определив их персональную ответственность за обеспечение эффективной и своевременной реализации мероприятий, предусмотренных в Государственной программе, особенно в сфере привлечения иностранных инвестиций, создания благоприятной инвестиционной среды, а также повышения уровня социального развития регионов страны.

Установить, что палатами Олий Мажлиса Республики Узбекистан ежеквартально заслушиваются отчеты о ходе реализации Государственной программы с внесением предложений по устранению имеющихся проблем и недостатков, принятию необходимых мер по обеспечению качественной и своевременной реализации мероприятий Государственной программы.

3. Ввести практику проведения ежемесячных личных встреч Премьер-министра Республики Узбекистан совместно с руководителями министерств и ведомств, органов исполнительной власти на местах, главами дипломатических представительств Республики Узбекистан за рубежом с инвесторами с целью обсуждения хода реализации инвестиционных проектов, обеспечения оперативного и эффективного решения проблем, препятствующих их деятельности, в том числе с использованием современных информационно-коммуникационных технологий.

4. Образовать Экспертный совет при Президенте Республики Узбекистан, призванный осуществлять консультационное и экспертное сопровождение осуществляемых реформ в стране, а также выработку предложений по актуальным вопросам реформирования общественной и государственной жизни, развития социальной сферы и экономики, в том числе улучшения инвестиционного климата в стране.

Кабинету Министров Республики Узбекистан и Национальному агентству проектного управления при Президенте Республики Узбекистан в двухмесячный срок внести проект решения Президента Республики Узбекистан, предусматривающее утверждение:

состава Экспертного совета при Президенте Республики Узбекистан, включив в него успешных предпринимателей, видных государственных и общественных деятелей, ученых, в том числе из числа граждан иностранных государств и соотечественников, проживающих за рубежом;

Положения об Экспертном совете при Президенте Республики Узбекистан.

5. Министерству экономики и промышленности Республики Узбекистан совместно с Государственным комитетом по инвестициям, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента в срок до 1 июня 2019 года обеспечить разработку Стратегии инвестиционной политики Республики Узбекистан на среднесрочную перспективу (далее – Стратегия), предусматривающую приоритетные направления для первоочередного привлечения инвестиций с учетом специфики каждого региона.

6. Министерству иностранных дел, Министерству внешней торговли, Государственному комитету Республики Узбекистан по инвестициям совместно с другими заинтересованными министерствами и ведомствами в недельный срок предложить по конкретным мероприятиям, направленным на дальнейшую активизацию и развитие сотрудничества с зарубежными странами – приоритетными партнерами Республики Узбекистан в торгово-экономической, инвестиционной, культурно-гуманитарной и политической сферах, а также в сфере безопасности в 2019 году.

Определить, что предлагаемые мероприятия и направления дальнейшей активизации сотрудничества с зарубежными странами – приоритетными партнерами Республики Узбекистан должны быть тесно взаимоувязаны с Го-

сударственной программой и Инвестиционной программой Республики Узбекистан на 2019 год.

7. Согласиться с предложениями Государственного комитета по инвестициям, Министерства финансов, Министерства экономики и промышленности, Фонда реконструкции и развития Республики Узбекистан о создании:

а) Фонда прямых инвестиций Республики Узбекистан (далее – Фонд) с объявленным капиталом в размере 1 млрд долларов США, определив его основными задачами:

привлечение прямых иностранных инвестиций и инновационных технологий в расширение производственного потенциала, а также дальнейшее повышение конкурентоспособности экономики республики;

стимулирование и развитие инвестиционной деятельности путем формирования долгосрочных взаимовыгодных партнерских отношений с частными отечественными и иностранными инвесторами;

оценку инвестиционных предложений, разработку и реализацию инвестиционных проектов;

содействие улучшению инвестиционного климата, а также широкому продвижению инвестиционного потенциала и возможностей республики за рубежом;

б) управляющей компании Фонда прямых инвестиций Республики Узбекистан (далее – управляющая компания) со 100-процентной долей государства в форме акционерного общества с уставным капиталом в размере 5 млн долларов США, формируемым за счет средств Фонда реконструкции и развития Республики Узбекистан.

8. Установить, что:

Фонд реконструкции и развития Республики Узбекистан является единственным учредителем Фонда и формирует его капитал по мере принятия инвесторами решений о совместном с Фондом инвестировании в проекты;

инвестиционные проекты отбираются управляющей компанией самостоятельно с учетом приоритетных сфер для инвестирования, оценки экономической целесообразности и эффективности их реализации;

предельный размер инвестиций Фонда по одному проекту составляет не более 30 процентов от общего объема предлагаемых инвестиций в данный проект, остальная часть финансируется за счет собственных и привлеченных средств инвесторов;

координация деятельности Фонда и управляющей компании осуществляется Государственным комитетом Республики Узбекистан по инвестициям.

9. Кабинету Министров Республики Узбекистан в месячный срок принять правительственные решения, предусматривающие:

утверждение Положения о Фонде прямых инвестиций Республики Узбекистан;

определение порядка взаимодействия между Фондом и управляющей компанией с созданием эффективной и прозрачной коммерческой платформы по привлечению прямых иностранных инвестиций на принципах соинвестирования;

порядок заключения договоров о доверительном управлении инвестиционными активами между Фондом и управляющей компанией с определением прав и обязанностей сторон, принципов инвестиционной политики, а также механизмов их осуществления.

10. Администрации Президента Республики Узбекистан (Низомиддинов З. Ш.) совместно с Кабинетом Министров Республики Узбекистан (Арипов А. Н.) и заинтересованными министерствами и ведомствами в срок до 1 марта 2019 года разработать проект решения Президента Республики Узбекистан, предусматривающего совершенствование механизмов привлечения прямых иностранных инвестиций с учетом внедрения современных форм и методов стимулирования и поддержки реализации инвестиционных проектов, в первую очередь, в приоритетных отраслях экономики.

11. Установить порядок, в соответствии с которым с 1 марта 2019 года:

для учредителей (участников) предприятий с иностранными инвестициями и членов их семей вводится инвестиционная виза* сроком действия три года с возможностью продления ее срока, не выезжая из республики;

гражданам иностранных государств, в том числе учредителям (участникам) предприятий с иностранными инвестициями, внесшим инвестиции в организацию на территории Республики Узбекистан предприятий по производству товаров и оказанию услуг в размере не менее 3 млн долларов США, в упрощенном порядке выдается вид на жительство в Республике Узбекистан сроком на 10 лет;

иностранные инвесторы, имеющие вид на жительство в Республике Узбекистан либо «инвестиционную визу», а также члены их семей вправе пользоваться медицинскими и образовательными услугами на условиях, предусмотренных для граждан Республики Узбекистан;

временная прописка иностранных инвесторов, привлекаемых ими специалистов из числа иностранных граждан и членов их семей осуществляется в населенном пункте, на территории которого реализуется инвестиционный проект, на срок действия визы (в случае отсутствия визы – сроком на 1 год) без необходимости перерегистрации при пребывании в иных регионах страны.

12. Принять предложение Фонда реконструкции и развития Республики Узбекистан, Государственного комитета по инвестициям, Министерства финансов, Министерства экономики и промышленности о создании Фондом реконструкции и развития Республики Узбекистан совместно с Абудабийским фондом развития (ОАО) «Узбекско-Эмираторской инвестиционной компании» (далее – инвестиционная компания).

13. Определить, что инвестиционная компания: создается в форме общества с ограниченной ответственностью с уставным фондом в размере 5 млн долларов США и объявленным капиталом в размере 1 млрд долларов США, которые формируются за счет доли Абудабийского фонда развития (ОАО) в размере 75 процентов и Фонда реконструкции и развития Республики Узбекистан – 25 процентов с возможностью привлечения в установленном порядке дополнительных участников;

вправе осуществлять инвестиции путем приобретения долей в уставных капиталах действующих и вновь создаваемых хозяйствующих субъектов, выделения займов, выпуска ценных бумаг, реализации отечественным и иностранным инвесторам долей инвестиционной компании в уставном капитале хозяйствующих субъектов и в других формах, не запрещенных законодательством;

выполняет функции по развитию инвестиционного сотрудничества с инвестиционными, финансовыми институтами и компаниями Объединенных Арабских Эмиратов, осуществляя координацию инвестиционного взаимодействия с ними, а также сопровождает и содействует в реализации совместных инвестиционных проектов.

14. Установить, что:

инвестиционная компания, а также ее учредители освобождаются сроком на 3 года от уплаты налога на прибыль, включая доходы по полученным дивидендам и процентам, налога на имущество и земельного налога, а также налога на добавленную стоимость при реализации ее имущества и активов;

на вновь создаваемые предприятия, не менее 30 процентов уставного фонда (капитала) которых сформировано за счет средств инвестиционной компании, распространяются льготы и преференции, предусмотренные законодательством для предприятий с иностранными инвестициями.

15. Образовать:

в структуре подразделений советника Президента Республики Узбекистан по вопросам правового сопровождения реформ и координации правоохранительной деятельности администрации Президента Республики Узбекистан Сектор по работе с международными рейтингами и координации работ по внедрению системы «Электронное правительство» со штатной численностью 5 единиц для сокращения вакантных должностей управленческого персонала администрации Президента Республики Узбекистан;

в министерствах и ведомствах специализированные подразделения, ответственные за работу с международными рейтингами и внедрение системы «Электронное правительство» со штатной численностью 5 единиц для сокращения вакантных должностей управленческого персонала администрации Президента Республики Узбекистан;

16. Возложить на Узбекское агентство по печати и информации функции «PR-центра», ответственного за организацию широкого информирования и пропаганды, прежде всего среди зарубежных деловых кругов, предпринимателей, потенциальных инвесторов, государственных и общественных деятелей о ходе реализации широкомасштабных реформ в стране, в том числе в рамках Государственной программы, а также созданных благоприятных условиях для ведения бизнеса в Республике Узбекистан;

17. Администрации Президента Республики Узбекистан (Низомиддинов З. Ш.) в двухнедельный срок разработать проект Указа Президента Республики Узбекистан о совершенствовании деятельности Узбекского агентства по печати и информации, в том числе предусматривающего конкретные источники финансирования мероприятий, проводимых в рамках реализации функций «PR-центра».

18. Агентству по управлению государственными активами Республики Узбекистан совместно с органами государственного и хозяйственного управления, органами государственной власти на местах с привлечением ведущих международных финансовых и консалтинговых организаций в срок до 1 июня 2019 года обеспечить формирование единого перечня хозяйственных обществ нестратегического значения, по которым предусматривается реализация пакетов акций (доли) государства и органов хозяйственного управления в их уставных капиталах.

19. Агентству по управлению государственными активами совместно с Государственным комитетом по инвестициям, Министерством иностранных дел, Узбекским агентством по печати и информации, а также дипломатическими представительствами Республики Узбекистан из рубежом в срок до 10 июля 2019 года утвердить и в течение года реализовать график проведения в международных деловых кругах презентаций («Road Show») перспективных инвестиционных проектов, в том числе хозяйственных обществ, по которым предусматривается реализация пакетов акций (доли) государства и органов хозяйственного управления, проектов государственно-частного партнерства.

20. Установить, что с 1 марта 2019 года матерям, имеющим детей инвалидностью с рождения, выплачивается социальное пособие по достижению ими пенсионного возраста при отсутствии у них необходимого стажа для назначения пенсии.

Кабинету Министров Республики Узбекистан в месячный срок принять правительственные решения, определяющие размер и порядок выплаты социального пособия, предусмотренного в настоящем пункте.

21. Определить приоритетной задачей деятельности Министерства занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан на 2019 год организацию системной работы по переобучению незанятого населения, особенно молодежи, востребованном на рынке труда профессиям, а также внедрение общщенациональной системы присвоения и подтверждения профессиональных компетенций.

Установить, что основное внимание должно быть удлено внедрению общщенациональной системы профессиональных компетенций, предусматривающей создание действенных стимулов для повышения гражданами, особенно молодежью, своей квалификации, организации профессионального обучения и оценки профессиональных квалификаций на основе современных учебных и производственных технологий, в том числе за счет создания центров обучения незанятого населения и безработных граждан на условиях государственно-частного партнерства на базе профессиональных колледжей, входящих в структуру Министерства занятости и трудовых отношений.

22. Министерству занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан в целях реализации мероприятий по переобучению незанятого населения и подтверждению профессиональных компетенций, а также для содействия занятости и трудовым отношениям:

ежеквартальное внесение аналитической информации и предложений в палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Администрацию Президента Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан;

избрании руководителя Общщенационального движения из числа депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, руководителей территориальных подразделений – местных кенгашей народных депутатов, которые одновременно являются советниками председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента.

Кабинету Министров Республики Узбекистан в двухнедельный срок принять правительственные решения по организации деятельности Общщенационального движения «Юксалиш».

23. Министерству юстиции совместно с Общщенациональным движением «Юксалиш» и Центром «Стратегия развития»

В Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан состоялось заседание Консультативного совета по развитию гражданского общества, на котором были подведены итоги его деятельности в 2018 году и определены задачи на 2019 год, сообщает УзА.

КОНСУЛЬТАТИВНЫЙ СОВЕТ ПОДВЕЛ ИТОГИ 2018 ГОДА

В нем приняли участие руководители государственных органов и негосударственных некоммерческих организаций, являющиеся членами Консультативного совета, а также представители Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества (НИМФОГО), СМИ.

Вел заседание руководитель Консультативного совета, председатель Комитета по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан А. Сайдов.

Отмечалось, что актуальность вопроса о развитии гражданского общества возрастает исходя из задач, определенных в Послании Президента Республики Узбекистан Олий Мажлису от 28 декабря 2018 года. В числе приоритетных направлений, которые имеют непосредственное отношение к деятельности Консультативного совета, в Послании указаны: организация прямого и открытого диалога с народом, усиление социальной поддержки женщин и молодежи, утверждение в обществе здорового образа жизни, укрепление национального самосознания.

Значимыми событиями 2019 года являются предстоящие в мае выборы председате-

лей сходов граждан и в декабре – выборы в Олий Мажлис Республики Узбекистан и кенгаш народных депутатов. Избирательные кампании будут проходить в новых организационно-правовых условиях и станут важным фактором роста гражданской активности населения. Все это имеет ключевое значение для оценки итогов работы, проделанной на начальном этапе деятельности Консультативного совета, и для определения приоритетных направлений его деятельности в 2019 году.

Подводя итоги работы Консультативного совета в 2018 году, А. Сайдов отметил, что за прошедшие четыре месяца успешно решены все организационные задачи. Для обеспечения деятельности всех 12 комиссий совета при них созданы рабочие и экспериментные группы. За каждой из комиссий в целях взаимной координации закреплены работники Независимого института по мониторингу формирования гражданского обще-

ства. Практически по всем направлениям, предусмотренным решениями первого заседания Консультативного совета, были получены реальные результаты. Так, совместно с общественным центром «Ижтимойи фикр» начата апробация новых методик социоло-

гических исследований в сфере гражданского общества, в рамках которых проведен опрос общественного мнения по теме «Граждане о ННО: представления, мнения, ожидания».

Соответствующими комиссиями Консультативного совета совместно с Министерством юстиции, Институтом проблем законодательства и парламентских исследований при Олий Мажлисе Республики Узбекистан и Комитетом по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан Законодательной палаты парламента организована инвентаризация действующего законодательства, регулирующего сферу гражданского общества. Также было разработано обоснование целесообразности перехода от двухсекторной к трехсекторной модели осуществления социального партнерства, предусматривающей участие в этих процессах субъектов бизнеса.

Одним из важнейших направлений проделанной работы стал мониторинг эффективности диалога с народом и решения волнующих его проблем, влияющих на социальное самочувствие населения, в региональных подразделениях министерств здравоохранения, народного образования, дош-

кольного образования, жилищно-коммунального хозяйства, занятости и трудовых отношений. Полученные по его итогам данные имеют практическое значение для организации соответствующей работы в рамках поставленной в Послании Президента страны Олий Мажлису задачи по организации прямого и открытого диалога с народом.

Чтобы выявить специальности научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации, которые целесообразно выделить в отдельные направления научных исследований в виду их важности для формирования национальной модели развития гражданского общества, Узбекистан был осуществлен инвентаризация 220 докторантурских работ, защищенных по различным аспектам развития гражданского общества за период с 1992 по 2018 год.

Наряду с этим были подготовлены предложения об организации при НИМФОГО постоянно действующего научно-методического семинара по вопросам развития гражданского общества и открытии при региональных отделениях этого института соответствующих научно-учебных лабораторий.

Также представлена информация о подготовке и организации в 2019 году региональных семинаров-тренингов по вопросам осуществления общественного контроля и деятельности общественных советов при государственных органах.

Как отмечалось, существует ряд недостатков в системе высшего образования, в том числе, по привлечению зарубежных и местных инвесторов. Была дана критическая оценка деятельности высших учебных заведений, которые недостаточно работают в этом секторе.

Роман БОНДАРЧУК

ТРУДОЛЮБИВЫЕ, ИНИЦИАТИВНЫЕ, АКТИВНЫЕ

Сегодня эти женщины активно работают в сфере разработки инноваций. В числе направлений, в которых сейчас они ведут свои изыскания, – создание омолаживающего и оздоровляющего средства из граната, «умных» замков, которые открываются и запираются со смартфона, изготовление украшений из растений.

Вот такую разнообразную научную деятельность осуществляют члены делегации Ассоциации женщин-изобретателей Республики Корея (KWIW), посетившей Комитет женщин Узбекистана.

На состоявшейся встрече подробно обсуждались вопросы дальнейшего расширения сотрудничества в научно-просветительской сфере, в области предпринимательства между женщинами-изобретателями Узбекистана и Южной Кореи; совместной реализации проектов.

Заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Танзила Нарбаева подробно рассказала о проводимой в нашей стране весомой работе по всесторонней поддержке женщин, стимулированию их научно-инновационной деятельности.

Действительно, Указ Президента нашей страны «О мерах по коренному совершенствованию деятельности в сфере поддержки женщин и укрепления института семьи» от 2 февраля 2018 года положил начало новому этапу в работе по усилению социальной защиты женщин и семей.

Это находит свое отражение и в со-действии внедрению в практику научных изысканий и исследований женщин-изобретателей, их участию в различных

В БЕРЛИНЕ ХРАНЯТСЯ АСТРОНОМИЧЕСКИЕ ТАБЛИЦЫ МИРЗО УЛУГБЕКА

Начинается новая веха сотрудничества между Узбекистаном и Германией. Необходимо отметить, что искренние отношения между нашими народами являются основным фактором укрепления взаимовыгодных связей. Немцы проявляют большой интерес к истории нашего народа, к его обычаям и традициям, а наши соотечественники, в свою очередь, – к прошлому и современности этой страны.

Еще одним свидетельством дальнейшего укрепления культурных, научных и литературных связей являются хранящиеся коллекции узбекского искусства в музеях Берлина, Дрездена, Лейпцига и Штутгартта. В Берлинском этнографическом музее хранятся коллекции бухарского эмира, а в Берлинской государственной библиотеке – уникальные коллекции рукописей Алишера Навои.

По мнению руководителя отдела «Восток» Берлинской государственной библиотеки доктора Кристофора Рауха, некоторые из хранящихся здесь рукописей привезены из районов, где жили и творили классики узбекской литературы и науки, а некоторые – непосредственно из Узбекистана. Среди них есть астрономические таблицы Улугбека, храня-

щиеся в библиотеке с XIX века. В них даны сведения о 1018 звездах, входящих в 38 созвездий.

– Наследие декоративно-прикладного искусства Узбекистана очень многообразно и богато, – говорит автор и ведущий видеоверсии проекта «Культурное наследие Узбекистана в собраниях мира» Шахноза Ганиева. – По определенным историческим причинам его значительная часть оказалась за рубежом. Удивительные коллекции узбекского искусства хранятся в музеях Берлина, Дрездена, Лейпцига. Например, в самом посещаемом музее Германии – Пергамском хранятся рукописные книги исlamского мира, считающиеся основными реликвиями и образцами бесценных произведений прикладного искусства восточной цивилизации. Здесь можно увидеть редчайшие произведения искусства известных гончаров древнего Афрасиаба.

По свидетельствам пресс-службы Национальной ассоциации электронных средств массовой информации Узбекистана, 15 января текущего года в Берлине прошел международный научно-культурный форум «Наследие Великого шелкового пути служит мостом между Узбекистаном и Германией». Участники форума получат возможность поближе познакомиться с уникальными произведениями искусства нашего народа, хранящимися в музеях Германии. Данный форум будет способствовать дальнейшему укреплению дружеских уз между Узбекистаном и Германией.

Насиба ЗИЕДУЛЛАЕВА,

корр. УзА



Молодежь, которая составляет большую часть населения нашей страны, нужно воспитывать, создавать ей необходимые условия и возможности для ее гармоничного развития. Для этого рассмотрим важные акценты Закона Республики Узбекистан «О государственной молодежной политике» в области укрепления идеологического иммунитета молодежи.

МОЛОДЕЖЬ – ПОД ЗАЩИТОЙ ЗАКОНА

В нашей стране уделяется постоянное внимание воспитанию здорового и гармонично развитого молодого поколения, государственная молодежная политика – в числе приоритетов. В Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах предусмотрено в плане развития социальной сферы совершенствование государственной молодежной политики. Для этого в сфере регулирования молодежной политики создан прочный правовой фундамент. Вопросы всесторонней защиты интересов молодежи также отражены в Основном Законе нашей страны – в статье 56, где определено, что организации молодежи относятся к общественным объединениям, зарегистрированным в установленном законом порядке.

В числе приоритетных направлений молодежной политики – обеспечение социальных, экономических, политических и иных прав и интересов детей и юношества, доступного и качественного образования подрастающего поколения, содействие его физическому, интеллектуальному и нравственному развитию, создание условий для трудоустройства и занятости, воспитание в духе уважения к законам, национальным и общечеловеческим ценностям, формирование здорового образа жизни, развитие спорта и многое другое.

Для реализации всех этих целей 14 сентября 2016 года был принят Закон Республики Узбекистан «О государственной молодежной политике», который призван способствовать повышению роли молодежи в социально-экономической и культурной жизни нашей страны. Данный документ предусматривает дальнейшее совершенствование правовых механизмов, регулирующих основные направления молодежной политики в стране. Во-первых, предусматриваются социальные, экономические, правовые и организационные мероприятия, определяющие основные направления молодежной политики. В свою очередь, цели и задачи закона основаны на Конституции Республики Узбекистан, согласованы с действующим законодательством и международными правовыми нормами. Во-вторых, в законе определены полномочия государственных органов, реализующих молодежную политику, – Кабинета Министров Республики Узбекистан, местных органов государственной власти, учреждений здравоохранения, культуры и спорта, образовательных учреждений, органов труда, правоохранительных органов и других. В-третьих, в законе определен

статус молодежных НКО, государственные гарантии их деятельности. В настоящее время в Узбекистане функционируют более 600 НКО, занимающиеся защитой прав и интересов молодежи, и закрепление правовых гарантий их деятельности заслуживает особого внимания. В-четвертых, усилены механизмы правовой и социальной поддержки молодежи.

В соответствии со статьей 5 «Основные направления государственной молодежной политики» Закона Республики Узбекистан «О государственной молодежной политике» основными направлениями государственной молодежной политики являются: обеспечение прав, свобод и законных интересов молодежи; охрана жизни и здоровья молодежи; содействие духовному, интеллектуальному, физическому и нравственному развитию молодежи; обеспечение для молодежи доступного и качественного образования; создание условий для трудоустройства и занятости молодежи; воспитание молодежи в духе патриотизма, гражданственности, толерантности, уважительного отношения к законам, национальным и общечеловеческим ценностям, способной противостоять вредным влияниям и течениям, с твердыми убеждениями и взглядами на жизнь; защита молодежи от действий, приводящих к подрыву нравственных устоев, идей терроризма и религиозного экстремизма, сепаратизма, фундаментализма, культа насилия и жестокости; повышение уровня правового сознания и правовой культуры молодежи; поддержка и стимулирование одаренной и талантливой молодежи; создание

условий для развития молодежного предпринимательства; формирование у молодежи стремления к здоровому образу жизни, а также создание условий для организации содержательного досуга молодежи и массового развития молодежного спорта; реализация комплексной системы мер по моральной и материальной поддержке молодых семей, создания для них достойных жилищных и социально-бытовых условий; развитие сотрудничества с международными организациями, осуществляющими деятельность в сфере реализации прав и свобод молодежи.

В Законе Республики Узбекистан «О государственной молодежной политике» определены и гарантии прав и свобод молодежи в соответствии с Конституцией Республики Узбекистан. Права и свободы молодых граждан не могут быть ограничены, за исключением случаев, установленных законом. Какие-либо прямые или косвенные ограничения прав и свобод молодежи по признакам пола, расы, национальности, языка, религии, социального происхождения, убеждений, личного и общественного положения не допустимы и влекут за собой ответственность в соответствии с законодательством.

Принятие и реализация положений Закона Республики Узбекистан «О государственной молодежной политике» способствует защите юношества и девушек от разного рода идейных угроз и информационных выпадов, по укреплению идеологического иммунитета молодежи, духовно-нравственного воспитания молодого поколения, формирования у них чувства патриотизма, уважения к предкам.

Лейла БУРХАНОВА,

кандидат юридических наук, доцент кафедры гражданского права Ташкентского государственного юридического университета

АКТУАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ В СФЕРЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

Как известно, 8 января состоялось видеоселекторное совещание под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева, посвященное вопросам ускорения реализации инвестиционных проектов текущего года.

Видеоселекторное совещание, которое состоялось в Министерстве высшего и среднего специального образования, было посвящено обеспечению выполнения задач, намеченных на вышеупомянутом заседании в системе высшего образования.

Как отмечалось, существует ряд недостатков в системе высшего образования, в том числе, по привлечению зарубежных и местных инвесторов. Была дана критическая оценка деятельности высших учебных заведений, которые недостаточно работают в этом секторе.

Кроме этого, было запланировано строительство и ремонт 54 объектов высших учебных заведений в 2019 году, определены задачи по данному направлению.

Н. УСМАНОВА,
корр. УзА

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ ВАЖНА ДЛЯ ВСЕХ

По инициативе Национальной палаты инновационного здравоохранения Узбекистана недавно был устроен праздник для 40 ребят, в том числе детей с особенностями в физическом развитии.

Этот день наверняка запомнится детям надолго. В одном из лучших торгово-развлекательных центров (ТРЦ) Ташкента – «Самарканд Дарваза» их ждали фильмы в 3D, современная игровая площадка с аттракционами и качелями, праздничный обед и подарки. Ребят встречала команда сотрудников Национальной палаты инновационного здравоохранения во главе с ее председателем Ровшоном Изамовым.

Сюда в качестве маленьких хозяев праздника были приглашены дети, которым оказывается помощь Республиканским центром социальной адаптации детей (РЦСАД) и ребята из столичного дома «Мехрибонлик» № 21. По словам главного специалиста по направлению музыкальной РЦСАД Айбанизы Гасановой, среди ребят есть дети с ДЦП, синдромом Дауна, другими поражениями нервной системы. Но они, как и любые их сверстники, тянутся к ярким впечатлениям, любят петь, участвовать в концертах, если у них это получается. И, конечно, поход в ТРЦ «Самарканд Дарваза» для них – это прежде всего положительные эмоции, яркие впечатления, столь необходимые для психо-эмоционального развития любого ребенка, а также это элемент адаптации к внешнему миру.

– Огромное спасибо тем, кто эту акцию задумал, – отметила А. Гасанова. – Положительные эмоции – это, безусловно, огромный элемент в оздоровлении наших деток. Вот, к примеру, у нас есть девочка с тугуухостью. Благодаря таким акциям она меняется к лучшему, адаптируется к внешней среде. Это бы не было, если бы ребенок все время сидел дома. Когда он входит в круг общения, естественно, у него наблюдается активизация развития.

Ребятам из дома «Мехрибонлик», а также детям с особыми возможностями здравоохранения очень важно бывать в самых различных интересных местах, знак

ПОТЕНЦИАЛ ВЫСОК

Недавно в очередном номере специализированного журнала «Nord Licht», который издается немецкой транспортно-логистической компанией «BLG Logistics», опубликована развернутая статья, посвященная развитию транспортных коммуникаций в Узбекистане и туристическому потенциалу нашей страны. Автор публикации – корреспондент издания Карстен Аренс рассказывает читателям об итогах своей десятидневной поездки по нашей республике летом прошлого года.

История первого репортажа из цикла «Новый Шелковый путь» начинается с Самарканда. Описывая достопримечательности города, автор цитирует английского путешественника Джорджа Керзона: «Грандиозность и простота рожают здесь друг другу руки».

Отмечается, что Самарканд был одним из важнейших перекрестков древнего Великого шелкового пути, который связывал Восток с Западом. По нему в Европу перевозилось золото, серебро, имбирь, корица, шафран, индиго, ладан и многие другие товары. Наряду с этим распространялись знания, научно-технические достижения, религии. Именно тогда города-оазисы Самарканд и Бухара превратились в важные центры торговли и просвещения.

Как подчеркивается автором, «Узбекистан сегодня вступил в новую эру экономического развития. Президент Шавкат Мирзиёев ведет страну курсом неуклонных реформ, открывая ее внешнему миру. Социально-экономические преобразования происходят быстрыми темпами. Об этом свидетельствуют первые результаты либерализации внутреннего рынка. Создаваемые в республике новые возможности повышают инвестиционную привлекательность страны, улучшают условия ведения бизнеса в Узбекистане».

Тем не менее, со слов немецкого журналиста, Узбекистан еще многое предстоит сделать, в частности по устранению бюрократических барьера в предпринимательской деятельности.

В процессе реформ должное внимание уделяется также вопросам сохранения мира и стабильности в стране. Одной из приоритетных задач, стоящих перед Узбекистаном, является расширение географии экспорта национальной продукции.

Особое внимание в материале удалено усилиям нашей страны по расширению торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества, как с соседними государствами, так и со странами дальнего зарубежья. В частности, читатели могут ознакомиться с результатами крупных инфраструктурных проектов, реализуемых Узбекистаном в сотрудничестве с Китаем в рамках китайской инициативы «Один пояс – один путь». В данном контексте упоминаются железнодорожная ветка «Ангрен – Пап» с тоннелем через перевал Камчик, а также запуск скоростного поезда Афросиаб, курсирующего между Ташкентом, Самаркандом и Бухарой.

Согласно опросу, проведенному Экономическим советом Германии, компании-резиденты в Узбекистане проявляют значительный интерес к проводимым в республике реформам.

ИА «Дунё»



Фестивали

ПРАЗДНИК ДЛЯ ДЕТЕЙ И ВЗРОСЛЫХ

В «Central Park» для жителей и гостей г. Ташкента проведен фестиваль-ярмарка «Coca Cola New Year Fest 2019». Команда компании «Nice Day Event Group» совместно с руководством «Central Park» и компанией «Coca Cola Ichimligi Uzbekiston, Ltd.» подарили столице дух зимнего волшебства.

По сообщению организаторов, подготовка фестиваля заняла более двух месяцев. В итоге «Central Park» преобразился. В его центре, рядом с «французской» каруселью, специально к празднику «колы» была установлена точная копия Эйфелевой башни, украшенная, как настоящая.

Дух зимы ощущался в каждом уголке парка. Одним из главных аттракционов при этом была большая нарядная елка, приводившая всех посетителей в восторг. Нельзя не упомянуть и о шикарном световом оформлении: парк буквально сиял: арки из электрических гирлянд, разноцветные фонарики, фирменное оформление от «Coca Cola Ichimligi Uzbekiston, Ltd.» в виде интересных декораций и уменьшенных копий фирменных грузовиков с надписью «Coca-Cola».

В парке были организованы три зоны, где одновременно проводились развлекательные шоу-программы для людей разных возраст-

тов: в амфитеатре – для самых маленьких при участии сказочных героев; у большого фонтана – для детей от 12 лет, им подарили СантаКлаус; взрослых ждали у колеса обозрения – там проходили музыкальные и танцевальные конкурсы, дискотека и караоке-марамон.

Зимне-праздничную атмосферу особенно хорошо передавала музыка в исполнении духового оркестра, который периодически проходил по аллеям парка.

Прикупив кофе и пару булочек, можно было смело двигаться в направлении ярмарки, где было все: от украшений, игрушек, аксессуаров до великолепных работ отечественных устроек.

Фестиваль передавал атмосферу европейских зимних ярмарок и не оставил никого равнодушным.

Нигора ФОЗИЛОВА

ОБСУЖДЕНЫ ПРОДЕЛАННАЯ РАБОТА И ПЛАНЫ НА БУДУЩЕЕ

В Министерстве культуры Республики Узбекистан прошла пресс-конференция, посвященная значению постановления Президента страны «Об утверждении Концепции дальнейшего развития национальной культуры в Республике Узбекистан», отчету о проделанной работе в сфере в течение 2018 года и планах на 2019-й год.

Министр культуры Б. Сайфуллаев и другие отметили, что в нашей стране проводятся широкомасштабные мероприятия по повышению уровня духовности и просвещения народа, укрепление материально-технической базы учреждений культуры и искусства, внедряются добрые инициативы по всесторонней поддержке представителей сферы.

28 ноября 2018 года было принято постановление руководителя страны «Об утверждении Концепции дальнейшего развития национальной культуры в Республике Узбекистан». Основными целями данной концепции являются уважение свободы творчества, равноправие в межкультурных отношениях, национальных и общечеловеческих ценностей, сохранение культурного разнообразия, обеспечение системности, научности и преемственности в вопросах образования и воспитания в сферах культуры и искусства, достижение массовости и открытости работы, осуществляющей по дальнейшему развитию сферы.

Настоящая концепция имеет важное значение, так как включает коренные изменения в развитии национальной культуры и охватывает такие направления, как матери-

альные и нематериальные культурные ценности, музеи, театры, кино и цирк, музыкальное искусство, эстраду, танцы, изобразительное и прикладное искусство, парки культуры и отдыха, культурные центры, подготовку и повышение квалификации кадров сферы, культурный туризм. В ее рамках на базе центров культуры и отдыха населения будут организованы культурные центры, на основе государственного заказа будут создаваться исторические спектакли, осуществляться строительство новых зданий театров, ремонт и реконструкция имеющихся, формироваться база «Виртуальных музеев», единичный портал «Музеи Узбекистана».

Согласно «дорожной карте», разработанной на основе концепции, запланировано проведение различных фестивалей, творческих конкурсов. Будут принять меры к включению в список Всемирного наследия ЮНЕСКО таких объектов, как «Замки в пустыне», «Наскальная живопись Сармышская», «Хонбанди», «Наскальные рисунки Зараутская», «Древний Термез», изданию сборника «Нематериальное культурное наследие Узбекистана», созданию фонотеки, состоящей из уникальных национальных музыкальных произведений.

Как отмечалось на конференции, в течение года в культурной жизни нашей страны было организовано множество незабываемых проектов, концертов, встреч, музыкальных вечеров. В ряде стран с успехом прошли Дни культуры Узбекистана, концерты, посвященные нашему национальному искусству. Незабываемым подарком для населения нашей страны стали выступления известных мировых исполнителей, театральных и танцевальных коллективов. Прошедший в Шахрисабзе международный фестиваль ма-кома продемонстрировал всему миру красоту и необычность этого искусства. Пришли по душе любителям искусства и зарубежным туристам концерты под открытым небом, музыкальные программы «Open air», проходящие в различных регионах страны.

На пресс-конференции были предоставлены подробные сведения по вопросам сохранения материального и нематериального культурного наследия страны, совершенствования работы музеев, международного сотрудничества в сфере культуры и искусства, повышения потенциала кадров и другим, а также по перспективным планам.

УЗА

На спортивных аренах

НОВЫЕ ЧЕМПИОНЫ УЗБЕКИСТАНА

В Анджеане прошел чемпионат Узбекистана по легкой атлетике среди юношей и девушек 2002–2003 годов рождения, сообщает УЗА.

В чемпионате, организованном Министерством физической культуры и спорта Республики Узбекистан, Национальным олимпийским комитетом, а также Федерацией легкой атлетики страны «Волхвы. Последние дары». Этому продолжает перформанс «Поклонение волхвов, или Обратный отсчет».

Татьяна Фадеева считает, что в творчестве очень важна искренность, чистота, отсутствие надуманности, ведь для нее самое главное – создать работу с идеальным содружеством.

Интересны также размышления о природе человеческого предательства в полиптихе «Волхвы. Последние дары». Этому продолжает перформанс «Поклонение волхвов, или Обратный отсчет».

В беге на различные дистанции первыми финишировали Азamat Тауэр, Дишод Бобокулов, Куйпайсин Худояров, Мирандад Каххоров, Раиса Дробжева, Одинахон Кусанова, Сабоҳат Салимжонова, Хуснида Ахмедова.

В беге на дистанции 60 метров с препятствиями первыми финишировали Жавохир Зокирхужаев и Мохиул Аризев.

В прыжках в длину, высоту и тройном прыжке на верхнюю ступеньку пьедестала поднялись Вадим Чекалов, Умид Абдураимов, Зебо Жумабекова и Нигина Исаева.

В толкании ядра золотые медали достались Фарходу Очилову и Махлию Тожиалиеву.

В шестиборье чемпионате страны среди мальчиков стал Эдгар Бурхонов, а в пятиборье среди девочек победа досталась Шахрибану Гаффуржановой.

Жавохир ТАШХОДЖАЕВ

выми финиши достигли Жавохир Зокирхужаев и Мохиул Аризев.

В прыжках в длину, высоту и тройном прыжке на верхнюю ступеньку пьедестала поднялись Вадим Чекалов, Умид Абдураимов, Зебо Жумабекова и Нигина Исаева.

В толкании ядра золотые медали достались Фарходу Очилову и Махлию Тожиалиеву.

В шестиборье чемпионате страны среди мальчиков стал Эдгар Бурхонов, а в пятиборье среди девочек победа досталась Шахрибану Гаффуржановой.

Жавохир ТАШХОДЖАЕВ

В лабораториях ученых

НАПИТОК ДЛЯ ХОЛОДНОГО ВРЕМЕНИ ГОДА

Ученые из Германии установили, что продукты, содержащие какао, могут быть использованы в качестве источника витамина D, дефицит которого лишает организма защитных ресурсов и делает человека склонным к развитию многих болезней и депрессии.

Какао защищает от многих болезней и продлевает жизнь – данное заключение было сделано учеными из Галле-Виттенбергского университета. Специалисты отмечают, что в первую очередь их выводы касаются масла какао и темного шоколада.

Исследование показало, что какао-бобы содержат в своем составе прекурсоры витамина D, которые в процессе высыпивания на солнце превращаются в витамин D₂ (эргокальциферол). Витамин D₂ образуется в результате воздействия ультрафиолета на эргостерол – данное соединение человека получает с продуктами питания, а также из собственной кожи, где оно вырабатывается под влиянием ультрафиолетовых лучей.

Недостаток обнаруженного в какао витамина чреват развитием многих болезней, способных сокращать жизнь. Известно, например, что витамин D₂ защищает от появления наследственных заболеваний посредством усиления транскрипции РНК, ДНК. Также витамин D₂ участвует в регуляции иммунной функции, увеличивает сопротивляемость организма инфекциям.

Кроме того, данный витамин, содержащийся в какао, регулирует давление крови, снижает риск развития болезней сердца, сосудов, регулирует сахар в крови и активность инсулина, предотвращает рост злокачественных клеток и оказывает профилактическое действие при риске развития онкологических болезней.

Члены отмечают, что проблема дефицита D и его разновидностей особенно актуальна зимой, когда из-за короткого светового дня и пасмурной погоды солнечного света чаще всего недостаточно. В этот период продукты с какао принесут организму человека огромную пользу, та как способствуют защите от болезней и тем самым способствуют продлению жизни.

ДЛЯ ЗАЩИТЫ ОТ ВИРУСОВ

Употребление этих продуктов усиливает устойчивость организма к вирусным инфекциям, особенно зимой. Чеснок, конечно же вошел в список продуктов, защищающих от вирусов.

Благодаря содержанию эфирных масел, фитонцидов, фитостеринов и витаминов В и С чеснок с полным правом считается одним из лучших антисептических и противомикробных средств, снимающих воспаление.

Малина – в этой ягоде содержится витамин С, и минерал кобальт, участвующий в синтезе витамина В₁₂. Такой состав делает малину превосходным средством для укрепления иммунной системы и защиты от вирусов.

Облепиха – в ней очень много витамина А, бета-каротина и витамина С. 100 граммов облепихи – это более 200 процентов минимальной дневной нормы. У тех, кто регулярно ест облепиху, резко повышаются шансы пережить зиму без насморка.

Каша и морская капуста – чтобы обеспечить себе защиту от вирусов, употреблять эти продукты нужно несколько раз в неделю. Морская капуста – источник витамина С, В₁, В₂, фолиевой кислоты, калия, кальция, цинка, меди, железа. В кашенной капусте содержится в разы больше витамина С, чем в цитрусовых, а также имеются ценные для иммунитета кисломолочные бактерии.

Подготовила Л. ЛАРИНА

Реклама и объявления

УТЕРЯННЫЙ

кастровый документ на дом, расположенный по адресу: Ташкентская обл., Урта-Чирчикский р-н, ул. Урта сарай, д. 127, выданный БТИ Урта-Чирчикского р-на на имя Гулямова Бахирия Закировича,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Частное предприятие «GOOD DEEDS» (ИНН 304658625), зарегистрированное 16.02.2017 г. за № 001982-02 по адресу: г. Ташкент, Алмазарский р-н, ул. Широк, д. 100, и общество с ограниченной ответственностью «NEW PROFI TECHNOLOGY» (ИНН 302408335), зарегистрированное 23.10.2012 г. за № 7863-10 по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, ул. Ш. Раширова, д. 16, уведомляют, что на основании решения собственника ЧП «GOOD DEEDS» и единственного участника ООО «NEW PROFI TECHNOLOGY» ЧП «GOOD DEEDS» реорганизуется путем присоединения к ООО «NEW PROFI TECHNOLOGY».

Претензии принимаются в течение месяца после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, ул. Ш. Раширова, д. 16.

Прием рекламы и объявлений ежедневно (кроме субботы и воскресенья).

Телефон, факс: